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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:1310 Effekterna av regeringens minskade miljöbudget

De stora budgetposterna för skydd och skötsel av värdefull natur har krympt 
rejält sedan den nuvarande regeringen tillträdde. År 2023 försvann nästan två 
tredjedelar av länsstyrelsernas anslag för skötsel av nationalparker och 
naturreservat. År 2024 försvann ytterligare 48 miljoner till bland annat 
vindskydd, fågeltorn, besöksinformation och kommunala friluftssatsningar. 
Resurserna till skötsel av skyddad värdefull natur är nu mindre än på många år, 
och det kommer att ge stora effekter på biologisk mångfald och besökares 
naturupplevelser runt om i landet.

Söderåsens nationalpark, som sträcker sig över en yta motsvarande halva 
Stockholms innerstad, är den yngsta av Skånes nationalparker. Personalen 
uttrycker frustration över att se sådant som byggts upp under 24 år gå sönder 
eller försvinna. Informations- och besökscentrumet i Skäralid och de andra av 
landets naturum pekades ut för en särskild besparing av Naturvårdsverket inför 
2024 för att klara regeringens bantade budgetram. Säsongsanställningarna på 
Skäralids naturum har minskat med 80 procent, detta i ett landskap där 
arbetslösheten är högst i landet. Det pedagogiska programmet för skolklasser, 
anpassat efter läroplanen, kan inte längre användas på grund av personalbrist. 
Ved kan inte heller köras ut till övernattningsplatserna, vilket gör att besökare 
använder pinnar från skogen, som är fulla med sällsynta skalbaggar och mossa, 
att elda med. Naturlekplatsen, som invigdes 2019, håller på att ruttna bort och 
kan inte restaureras.

Friluftsfrämjandet gjorde nyligen en länsenkät, som visar att 85 procent av 
länsstyrelserna i landet nu uppger att besökare i deras skyddade natur påverkas 
negativt av nedskärningarna. Miljömålsberedningen föreslog ett tillskott på hela 
1,6 miljarder för att rätta till de problem  som uppstått av nedskärningarna. När 
stillasittandet, den psykiska ohälsan och sjukvårdskostnaderna skenar då 
behöver naturen vara tillgänglig för en stärkt folkhälsa!

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Kommer statsrådet, inom sitt ansvarsområde, att agera för att skötseln av våra 
gemensamma tillgångar av naturreservat och nationalparker ges tillräckliga 
medel så att förutsättningarna för friluftsliv och biologisk mångfald inte ska 
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fortsätta att försämras?

………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


